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Κύπρος: Έναρξη Θ’ Προγράμματος των 
Μαθητικών Περιηγήσεων στα Θρησκευτικά και 
Πολιτιστικά – Ιστορικά Μονοπάτια
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Οι Διευθύνσεις Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης και Μέσης 
Τεχνικής, Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης, σε 
συνεργασία με το Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της 
Εκκλησίας της Κύπρου, ανακοίνωσαν την έναρξη του 
Προγράμματος των Μαθητικών Περιηγήσεων στα Θρησκευτικά 
και Πολιτιστικά – Ιστορικά Μονοπάτια της Κύπρου για την 
τρέχουσα σχολική χρονιά 2024-2025.
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Το πρόγραμμα στοχεύει στην όσο το δυνατόν μεγαλύτερη συμμετοχή των 
μαθητών/μαθητριών στη διερεύνηση των θρησκευτικών, πολιτιστικών και 
ιστορικών μνημείων του τόπου μας, αλλά και στην ευρεία διάχυση των 
αποτελεσμάτων των εργασιών τους. Για τη φετινή σχολική χρονιά το γενικό θέμα 
είναι «Αγωνιστές και μνημεία του εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα της ΕΟΚΑ 1955-
1959». Το θέμα έχει επιλεγεί λόγω των 70χρονων από την έναρξη του 
εθνικοαπελευθερωτικού αγώνα που αποτελεί υπό έμφαση στόχο του ΥΠΑΝ.

Η συμμετοχή των σχολείων στο Πρόγραμμα μπορεί να γίνει με δύο τρόπους: α) Σε 
σχολική βάση: κάθε σχολείο διερευνά και παρουσιάζει ένα θέμα αυτόνομα, β) Σε 
διασχολική βάση: δύο ή περισσότερα σχολεία συνεργάζονται στην έρευνα και 
παρουσίαση ενός θέματος. Τα σχολεία αναλαμβάνουν να προσεγγίσουν και να 
επεξεργαστούν διαφορετικές πτυχές του αντικειμένου έρευνάς τους. 
Οι εργασίες θα πρέπει να ολοκληρωθούν μέχρι την Παρασκευή, 14 
Μαρτίου 2025.

Όλες οι εργασίες θα παρουσιαστούν στο πλαίσιο τοπικών επαρχιακών 
εκδηλώσεων, που θα συνδιοργανωθούν από τη Διεύθυνση Μέσης Γενικής 
Εκπαίδευσης και το Γραφείο Προσκυνηματικών Περιηγήσεων της Εκκλησίας της 
Κύπρου σε χώρο και χρόνο που θα ανακοινωθούν αργότερα. Οι τελικές 
παρουσιάσεις θα γίνουν σε συνεννόηση με τους Επαρχιακούς Συντονιστές του 
Προγράμματος, οι οποίοι θα έχουν την ευθύνη διοργάνωσης των Επαρχιακών 
Ημερίδων.

Επαρχιακοί Συντονιστές:

Επαρχία Λευκωσίας

Κούρτης Ευάγγελος [email protected]
Μελής Χρυσόστομος [email protected]

Επαρχία Λεμεσού

Πελεκανής Χρήστος [email protected]

Επαρχία Λάρνακας

Σιδεράς π. Μιχάλης [email protected]

ΕπαρχίαΑμμοχώστου
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Ιωακείμ Λοϊζος [email protected]

Επαρχία Πάφου

Παπανίκας Ιωάννης [email protected]

Να ληφθεί υπόψη ότι το Πρόγραμμα των Μαθητικών Θρησκευτικών Περιηγήσεων 
δεν έχει διαγωνιστικό χαρακτήρα. Σε όλους τους συμμετέχοντες θα δοθεί 
πιστοποιητικό συμμετοχής. Στην υλοποίηση του Προγράμματος μπορούν να 
συμμετέχουν εκπαιδευτικοί όλων των ειδικοτήτων.

Σύμφωνα με την σχετική Εγκύκλιο, καλούνται όσοι/όσες εκπαιδευτικοί θα 
συμμετάσχουν, να συμπληρώσουν την επισυναπτόμενη αίτηση και να την 
αποστείλουν, μέσω των διευθύνσεων των σχολείων τους, μέχρι τη Δευτέρα 25 
Νοεμβρίου 2024 22800862 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση: [email protected], 
υπόψη δρος Κωνσταντίνου Στεφανή, Συμβούλου Θρησκευτικών (τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 22800814). “Ευελπιστούμε στην θετική ανταπόκρισή σας, 
πιστεύοντας ότι η βιωματική και διερευνητική προσέγγιση των ιστορικών 
γεγονότων ενισχύει την ιστορική και εθνική μνήμη αναπτύσσοντας παράλληλα τις 
δεξιότητες έρευνας και παρουσίασης”, καταλήγει η Εγκύκλιος την

/cdn-cgi/l/email-protection
/cdn-cgi/l/email-protection
/cdn-cgi/l/email-protection

